

探索、激活党建“神经末梢”

——金光村优化党员“积分制”助推乡村振兴建设

多次被评为市、区先进党组织的我镇金光村党总支深化细化“五带五促”党建品牌的抓手,巧妙地优化党员积分制,使乡村振兴建设和党务、村务工作深度融合,形成“鱼水”关系,使普通党员这个“神经末梢”得到了有效激活,更使党组织在乡村振兴建设中的战斗堡垒指数和党员的先锋模范作用得到了进一步提升。

针对党建工作和党员分布面的实际,如何运用“党员积分制”,激发和激活党员的“神经末梢”,有效助推乡村振兴建设,金光村党总支对此进行了成功的探索。

一是从主体责任意识出发,进一步丰富积分清单内容。金光村党总支根据党员年龄、职务、身体状况、工作特点、居住状况等不同情况,以党小组为单位,对党员积分制管理工作进一步细化和优化。架构更加清晰。新的积分制

考核评分内容共分为正面清单和负面清单两大类30个小项,正面清单由基础项目和加分项目组成,分别为10个小项共计10分和9个小项共计49分,负面清单11个小项涉及到22分。年底以“党员自评、党小组互评、支委总评”来确定最后的分值,并兑现相应奖励。通过日常行为积分、年度评议积分等,对党员履行义务、发挥作用、推动工作等情况进行量化考核。导向更加明确。村党总支将对党员的日常管理分解为每一项具体内容,如正面清单加分项中“按时参加组织生活会和民主评议党员活动,认真开展批评和自我批评”,负面清单中“党员户有秸秆焚烧的”等,让党员更加明确“要做什么、不能做什么、如何来做”。重点更加突出。村党总支将年度重点工作进行了梳理,用不同的分值将重点工作与

常规工作区别开来,让党员看了一目了然。如作为常规工作,主动缴纳党费的分值为1分,而作为环境整治重点工作之一的“美丽宅基”创建,党员户创建成功的就可以积到10个分值。

二是从内在活力着手,进一步激活党员引领作用。党员积分制正负面清单的出台,作为面广量大的党员这个“神经末梢”,使之党员发挥作用有了更有形的载体,同时也激活了“五带五促”金光村党建品牌在新时代的内涵和活力。党总支一班人从实践中认为,党员是党总支最基础的细胞,也是党总支战斗力的保证,由此唤醒党员意识显得格外重要。党员积分制考核通过抓细抓小,让党员意识回归本位。每一项考核内容都是在时刻提醒党员不忘初心,牢记使命,在“八小时外”更处处以党员的标准来严格规范自

己。同时也将党员个人与家庭进行责任捆绑,进一步丰富和提升了“普通党员带好一个家”的内容。积分制考核制度作为一个风向标,吸引着全体党员以主人翁的姿态积极参与到文明城区创建、河道整治、环境整治、垃圾分类等各项工作;在“双争”“双创”工作中,一大批党员又主动投身到“美丽宅基”创建和乡村振兴建设、农村生活垃圾分类工作中,不仅自己带头创建,还引领周边群众一起行动,党政班子成员和党员志愿者顶烈日、冒酷暑为生活垃圾分类及环境整治上门指导,在党员的带动和引领下,至目前全村全面实施生活垃圾分类,已有近300户家庭成功创建成“美丽宅基”,村容村貌大有改观,党员的先锋模范作用得到了充分显示,党组织活力进一步得到增强。

特约通讯员 姚正观

暨东海村“一村一景”启动主题活动

本报讯(通讯员 陆婉婷)7月19日上午,以“乡村振兴她添彩 巾帼建功新时代”为主题的2019年漕泾镇村居妇联执委轮值活动暨东海村“一村一景”启动主题活动在东海村举行。

活动现场对水库村、东海村两家“妇女微家示范点”进行了授牌,向东海村的8家结对单位赠送了感恩牌,表彰了“垃圾分类优秀宣讲员”、“东海村新农村建设妇女带头人”。并举行了漕泾镇村居妇联执委轮值活动及东海村“一村一景”启动仪式。

妇联村居执委轮值活动将整合各方资源,开展形式多样又喜闻乐见的轮值活动,不断挖掘一批又一批优秀的巾帼力量。同时加大宣传力度,发挥妇女示范带动作用,不断创造正能量,形成共建生态文明的良好氛围,并继续探索新路子、寻找新契机,在我镇乡村振兴建设的道路上贡献新的、更大的力量。

活动在舞蹈《分垃圾》以及小品《垃圾分类 从我做起》中落下帷幕。

活动前还开展了垃圾分类体验游戏、巨绘、手绘等活动。

我镇举办应届生职业指导暨专场招聘会

本报讯(通讯员 吴文晖)7月20日上午,漕泾镇社区事务受理中心联合金山区就业促进中心举办了“漕泾镇2019年应届毕业生职业指导活动”暨专场招聘会,活动邀请了金山区职业介绍所的老师进行职业指导。

指导老师从如何认识自我,树立正确的择业观等方面进行了讲解。同时,又详细介绍了面试的技巧及重点注意要点,强调在企业面试中要把握好技巧,包括说话的语速、面试前的着装、面试后的礼节等等,细小的动作都会影响面试的成败。并对简历的制作进行了全面的分析。讲课过程中,指导老师穿插了一个个小案例,非常生动,让学员们受益匪浅。

本次职业指导结束后还举行了针对应届毕业生的招聘会。

垃圾分类,人人有责



为了切实有序推进上海市生活垃圾管理条例实施,全方位加强生活垃圾分类执法宣传,7月19日下午,我镇城管中队赴绿地社区,组织开展了暑期学生生活垃圾分类专题培训。

培训现场,中队执法人员化身小教员,和60多名学生亲切交流、互动,告诉学生们垃圾分类要从我做起,垃圾分类的重要性,他们一边宣讲生活垃圾分类知识,一边向学生们提问问题,并对回答正确者发放奖品,加深了学生对生活垃圾分类知识的理解和掌握。

通讯员 张辉 文/图

互敬互爱,一对好婆媳

——水库村阮月华和阮连华之间的故事

在中国传统之中,婆媳关系大多都是很和谐的,她们相互理解对方,共同为这个家庭付出。说起这样的婆媳关系,在我镇的水库村,村民阮月华和阮连华这对婆媳就是好婆媳的典范,一提起她们俩,大家都会竖起大拇指。初见她们的名字很多人都以为是一对姐妹,其实她们是一对婆媳,她们的感情胜过母女,她们互敬互爱的故事也被大家传为佳话。

阮月华的丈夫去世得早,她既当妈又做爹,含辛茹苦把一对儿女抚养长大。今年74岁的她却还是闲不下来,直到去年还在打零工,做

着一些绿化养护的活。作为儿媳妇的阮连华很是心疼婆婆,经常劝她说:“阿妈,千万不要再去做下去了,你都已经70多岁的人了,是时候享享福了。吃得好些,找机会去外面散散心旅游旅游。”于是,在阮连华与她小姑的安排下,阮月华开开心心地去了了一次日本五日游,吃的、穿的、用的,阮连华给她买了好多好多。

前几年家里翻建了新楼房,阮月华想着,婆婆辛苦了一辈子了,这次趁着房子翻新,把她的房间好好布置布置,让她住得更舒服一些。她知道阮月华不忍心搬弃旧家具,就悄悄地把一套新家具搬进了她的

房间里,还给婆婆买了一床新的鸭毛被。阮月华口头上虽然在责怪这个儿媳妇不经过她同意就这么做,心里却是甜滋滋、暖洋洋的。

阮月华对这个儿媳妇真当亲生女儿一样疼。每到夏天,阮月华每天烧好米粥后一定把它放在风扇边吹着,生怕媳妇急着上班嫌粥烫而喝不上。阮连华下班回家见婆婆在灶膛里烧饭时就让她来烧,阮月华总是不让,说里面脏,她来烧。冬天,阮月华每天定会先把饭盛好后放在灶头的铁锅里温着,生怕媳妇吃起来会凉了,阮月华烧饭时见儿媳妇下班回家缩手缩脚的就让她来

烧。这夏天不让烧饭、冬天却让烧的用意,阮连华也心知肚明。只要儿媳妇在家,阮月华每次烧菜就会问她:“是红烧还是清蒸?要不要放糖?”阮月华总是多烧点儿媳妇喜欢的菜等着她回来吃。

阮连华说:“我与婆婆有时候更像亲姐妹,遇事都要去问她,听听她的意见。”阮连华嫁到婆婆家28年,婆媳之间都是有话有商量,从来没有红过脸。家庭是社会的细胞,家风好,就能家道兴盛、和顺美满,为此,村民们都说:“月华与连华,真是一对互敬互爱的好婆媳!这样的家风,值得大家学习。”

通讯员 吴国权

杜绝酒驾,安全出行
本报讯(通讯员 潘黎娟)一名男子几年前因酒驾曾被处以行政拘留,没想到不吸取教训。每天晚上喜欢“咪两口”的他再次酒驾,迎面撞上一辆大货车。

近日,漕廊公路金蒋路路口发生一起3车相撞交通事故。漕泾派出所民警赶到现场后,发现驾驶橙色SUV轿车的男子浑身散发着酒气,语无伦次,疑似酒驾,民警随即将其带至派出所。

经调阅事故发生地的监控录像,民警发现,SUV轿车沿漕廊公路由东向西行驶,行驶途中方向偏到对面车道上,撞上了一辆迎面驶来的货车;后方一辆小轿车由于避让不及也撞了上去。

检测后发现,SUV轿车驾驶员李某每百毫升血液的酒精含量为122毫克,属于醉酒驾车。

经审查,李某交代了其当晚在家喝了半斤黄酒,因和女友发生争吵,心情比较烦闷,便驾车出去散散心,结果方向一偏就撞上了迎面驶来的货车。在调查中,民警还发现李某于2013年曾因酒驾的违法行为被处以行政拘留。原来,李某每天晚餐时都喜欢“咪两口”,一直认为自己喝酒不多,头脑清醒。

目前,李某因涉嫌危险驾驶罪被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。在此,警方提醒广大驾驶员朋友,牢记喝酒不开车,开车不喝酒,杜绝酒驾,安全文明出行!

儿童剧《青蛙王子的梦幻旅程》即将上演

本报讯(通讯员 顾殷霞)由上海城市动漫出版传媒有限公司带来的儿童剧《青蛙王子的梦幻旅程》将于8月2日下午1点30分在我镇文体中心二楼多功能厅上演。

这场儿童剧讲述的是小王子艾伦原本是一个顽劣骄傲的皮大王,喜欢随意破坏花草树木,结果受到森林法师的惩罚变成了青蛙。为了寻找恢复人形的方法,他踏上了一段奇妙的旅程,并且与小动物们成为了好朋友,在这个过程中他成长并且觉醒,以一己之力守护住了森林和小动物的家园,最终他的勇敢和善良打动了法师,法师又将他变了回来。希望通过这样一场儿童剧,让小朋友们认识到要珍惜朋友和保护环境的重要性。

据悉,此次活动是免费的,有兴趣的居民都可以带孩子前去观看。